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KENDELSE 
 

Afsagt den 27. oktober 2023 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

FA 2000 – BK Fremad Amager, afviklet den 13. oktober 2023 
 
 
SAGEN 
 
Fredag den 13. oktober 2023 blev kamp i 2. Division mellem FA 2000 og BK Fremad Amager spillet i Frede-
riksberg Idrætspark. Kampen sluttede 0-3 til BK Fremad Amager. 
 
Kampens dommer har efter kampen sendt en indberetning fra kampen i overensstemmelse med retningslin-
jer for dommerne i kampe i Herre-DM og Herre-LP. 
 
  
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Kampens dommer har indberettet, at der i kampens 92. minut blev råbt ’bøsserøv’, ’du er sort’ og ’du er kri-
minel’ efter linjedommer 2. Dommeren har oplyst, at tilråbene kom fra hjemmeholdets fans, der stod place-
ret i området bag ved linjedommer 2.  
 
Dommeren har oplyst, at kampen blev afbrudt kortvarigt, så det kunne blive annonceret, at dette sprogbrug 
måtte ophøre. Efter annoncering var der ifølge dommeren ikke flere tilråb af den pågældende karakter.  
 
 
REDEGØRELSE FRA FA 2000 
 
FA 2000 har været forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse. 
 
FA 2000 har oplyst, at klubben beklager tilråbene, som klubben tager afstand fra.  
 
FA 2000 har oplyst, at tilråbene ikke kom fra deres fangruppe som helhed, men fra en enkelt fan. FA 2000 
har desuden oplyst, at klubben har identificeret personen, som dagen efter kampen har undskyldt sine ud-
brud. FA 2000 har tildelt personen karantæne resten af året, da klubben ønsker at sende et signal om, at 
klubben ikke tolererer en adfærd og FA 2000’s fanklub har lovet, at en lignende hændelse ikke vil gentage 
sig.  
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jakob Berger Nielsen (næstformand), Kim Garde Madsen, Lars W. Knudsen, Niels Erik Søndergård, Steven 
Lustü og Stig Pedersen har deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Jens Hjortskov (formand) har ikke deltaget i sagens behandling.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret 
til tilskueradfærd og anden adfærd i henhold til reglerne i DBU’s love samt i de disciplinære bestemmelser. 
 
Det følger af de disciplinære bestemmelser § 4a, at offentlige udtalelser, der kan fornærme værdigheden 
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eller integriteten af et land, en privatperson eller en gruppe af mennesker gennem foragtende, diskrimine-
rende eller krænkende ord eller handlinger på grund af race, hudfarve, etnicitet, nationalitet, social oprin-
delse, køn, handicap, sprog, religion, politisk overbevisning m.v., rigdom, fødsel eller anden status, seksuel 
orientering eller enhver anden grund, kan straffes under henvisning til DBU’s love § 30.1. 
 
Det følger videre af de disciplinære bestemmelser § 4b, at hvis tilskuere med tydeligt klubtilhørsforhold 
fremkommer med tilråb, fremviser bannere med slogans, ord eller tegninger med et indhold som nævnt i § 
4a, kan den pågældende klub straffes med bøde under henvisning til DBU’s love § 30.1. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer, at tilråbene er i strid med de disciplinære bestemmelser § 4b, jf. § 
4a. Fodboldens Disciplinærinstans lægger på baggrund af dommerens indberetning og redegørelsen fra FA 
2000 til grund, at tilråbene kom fra en tilskuer med tydeligt tilhørsforhold til FA 2000. Fodboldens Discipli-
nærinstans vurderer således, at personen var placeret i en sådan gruppe af personer, at der er tilstrækkeligt 
grundlag for antagelsen af et tydeligt tilhørsforhold. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af de foreliggende tilfælde og har på den bag-
grund fastsat sanktionen til en bøde på 6.250 kroner.  
 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
FA 2000 tildeles en bøde på 6.250 kroner i medfør af de disciplinære bestemmelser § 4b, jf. § 4a, jf. DBU’s 
love § 30.1, nr. 3, jf. § 30.1, a). 
 
Kendelsen kan skriftligt indbringes for Fodboldens Appelinstans inden to uger efter afsendelsen af kendel-
sen, jf. DBU’s love § 31.3, nr. 1. 
 
 

Brøndby, den 27. oktober 2023 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jakob Berger Nielsen, næstformand 
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